

特罗图什河谷的“白金”

位于罗马尼亚东部巴克乌县如诗如画的特罗图什河谷，有一个特尔古奥克纳盐矿。这个现代化的休闲基地处在地下240米深，它对休闲、运动和治理呼吸系统疾病提供了特别条件。在这座“白金”山还修建了一座东正教教堂。另外，这个迷人的风景还有一个有瀑布的盐水湖。

该疗养中心的地理学工程师卡尔门·金塔卢女士在介绍特尔古奥克纳提供的休闲服务，及这个盐矿的历史时说：“这里开采盐的传统，有500多年的历史。这个地区的整个活动都与这个极其重要的矿产资源有着关联。我们把它叫做‘土里的白金’。起初，特尔古奥克纳盐矿的开采是在小的地区里进行的，叫做‘奥克纳’（盐矿）。通过这种方式，人们是从15世纪直到19世纪后期开采了盐，然后采取了一种更有效力的方式，在梯形室里。这种方式首先是在老摩尔多瓦盐矿里（也叫做‘卡罗一世盐矿’）使用的，是从1870年到1941年运行的，然后在新摩尔多瓦盐矿使用，在那里从1936年到1968年开采了盐。从1967年起，首次在特尔古奥克纳实验性地使用了一种新的开采方式，目前还继续使用这种方式。”

除了特尔古奥克纳盐矿进行的主要活动——盐的开采、加工和销售之外，该盐矿还提供观光服务。地理学工程师金塔卢女士继续介绍：“这个活动可以说是在1974年开始的，当时在特尔古奥克纳盐矿安排了第一个观光基地。此后，在1992年在特尔古奥克纳的第九层修建了欧洲第一座地下东正教教堂，叫做‘圣瓦尔瓦拉’（矿工的守护神）。从2005年起，更具体来说是7月11日，该盐矿的整个观光潜力集中于第九层，就是在地下240米深，在盐矿的核心。”

金塔卢女士还给我们介绍如何进入盐矿的休闲基地，以及观光环境：“是坐车进入的。特尔古奥克纳盐矿具备了巴士和面包车，给来自世界各地的游客提供运输，到240米深之处，那里就是观光、休闲基地。路程有3100米长，入口和九层之间的高度差别是136米，是在一个倾斜的平面螺旋进入的，这样到第九层。特尔古奥克纳提供独特的东西、休闲、健康，同样重要的，也提供知识。可以以最高效力治疗呼吸系统疾病，由于气雾剂的疗效。此外，还给儿童安排了游戏场，给成人安排了运动场：有篮球场、网球场、羽毛球场。还可以打桌球、乒乓球。还有一所很有意思的盐博物馆，展出各种展品，关于过去以及特尔古奥克纳盐矿的形成初期。

我们还安排了诊所、盐水湖，每次下到地下的时候，它的喷水池令人感到欣喜。此外，就是在240米深之处，在盐山的核心还有一个出售纪念品的商店和一个咖啡馆，在那里可以品尝一杯茶或咖啡。”

可见，这是个可以度假的、独特的地下世界。给来过特尔古奥克纳盐矿参观的游客留下了深刻的印象。金塔卢女士保证：“起初，当然有罗马尼亚人发现这里。



他们在我国这个角落、在这个摩尔多瓦精彩的地方发现的所有的东西令他们感到欣喜。然后有来自英国、法国、前苏联的人来参观。但我们还高兴地欢迎了来自美国、中国和日本来的游客。我们每次很高兴地迎接他们，还给他们介绍特尔古奥克纳的开采盐的传统和这个地区的观光潜力。”

至于这里的观光项目，我们还可以提到值得参观的马古拉奥克内修道院。它的存在并不短又不安静。在这里连续修建了三座教堂。马古拉奥克内修女修道院是在1750年-1757年这个期间时修建的。1989后，该修道院被重建。修道院方丈布兰恰介绍：“1991年我们开始修建。人们特别想要在这里有一座教堂，因而在一年的时间内我们把它修建完了。特尔古奥克纳盐矿提供了卡车，有很大的帮助。他们看到我帮助他们在修建这座教堂，也叫我帮助他们修建盐教堂。让我当建筑师。1993年把它修建完了，从1993年到1997年把壁画也画完了。与此同时，修女们也开始来，大概有100名左右。还没休完之前，就给修女们也修建了房子。人们特别希望给他们修建这座教堂。”

教堂里的壁画是油画。该教堂处在海拔505米高处，在一个茂密的森林中。

来源：罗国际广播电台
编辑 华言

来源：罗国际广播电台
编辑 华言

来源：罗国际广播电台
编辑 华言

来源：罗国际广播电台
编辑 华言

历史回顾：

苏军奠定罗马尼亚战役胜局

1944年8月22日，第二次世界大战东线，苏军在罗马尼亚战役中取得决定性突破。

上任头顶“三把刀”

1944年，德国陷入困境。西线英美联军发动了诺曼底登陆；东线北段，前苏军在7月全歼德国中央集团军群，挺进波兰，直逼德国本土。8月，佛瑞斯纳将军就任德国“南乌克兰”集团军群司令，防守南部战线，保卫对德国至关重要的罗马尼亚大油田。新官上任三把火，他的头上却是“三把刀”。

第一把刀自然是强大的前苏军；第二是盟友罗马尼亚人现在已经动摇。为了鼓舞斗志，佛瑞斯纳甚至优先把新式武器分配给罗马尼亚军。尽管如此，两军裂痕已生，甚至多次发生德军往前线运送物资的列车被罗马尼亚地方扣留，勒索“买路钱”的闹剧。第三是前苏军在北部的攻势，使德军总部捉襟见肘，从南部抽调11个师驰援，南方兵力大为削弱。以至于一个德军参谋后来回忆：我们在同三个敌人作战，俄国人、盟军，还有德军参谋总部。

胜败决定于布局

逼近罗马尼亚的前苏联乌克兰第二、第三方面军，总兵力约130万人，而佛瑞斯纳手下只有德军50万，罗军40万。

佛瑞斯纳将军认为，北方山地不利于机械化大兵团的运动，前苏军的主攻将在东北方向，因此他把防御的重心放在那里。为了鼓舞罗马尼亚军，他在第一防线，将罗军与德军间隔配置。剩下的罗马尼亚部队则放在第二防线。

而前苏军却打破陈规，把主攻方向放在了北部战线。8月20日凌晨，两路进攻同时开始。第一防线的德军和罗军进行了顽强的抵抗。东北战线，前苏军进展甚微。但在北部战线，前苏军以四个军的压倒优势兵力猛攻罗马尼亚一个师，中午就突破了第一道山脉。前苏军机械化部队克服地形障碍，源源不断地从突破口进入。

而部署在第二防线的罗马尼亚军队，看到德军都抵挡不住苏军，竟然纷纷不战而溃。佛瑞斯纳将军之前的部署，显露出了恶果。8月21日，北线前苏军已冲到第二道山脉前。

解放罗马尼亚

8月22日成为决定性的一天。上午，前苏军第二乌克兰方面军粉碎了德罗军队的抵抗，突破第二道山地，进入平原。他们一路横扫德军后勤单位，风驰电掣冲向罗马尼亚的各大城市。德罗军身陷腹背夹击，罗马尼亚军队开始瓦解。佛瑞斯纳将军赶紧下令全线撤退，却为时已晚。

随后战场演变为一边倒的追逐。到月底战役结束，德军残部退入匈牙利。这一战后，德军在欧洲东南部的整个战线，便无可挽回地陷入崩塌了。

罗马尼亚果园的无花果

在罗马尼亚西南部有一块被多瑙河流滋润的沃土，与塞尔维亚边境接壤，这里大部分居民是塞族人。

一眼望去，一丛丛的小树绿葱葱，轻风飘摇的树枝上长满约手掌大的叶子，但似乎从来不开花，这就是无花果树。在罗马尼亚无花果只在少数地区生长，但这种果子还是算地中海地区的特产。多数是从阿拉伯国家进口的无花果干。不过，在这个处在梅赫丁茨县的什维尼察村镇，无花果是春季时的一个景观。这个季节，当地人不但考虑无花果的夏收，同时还计划安排“无花果节”。

您不要以为是因着气候的变化，什维尼察村镇的人才不久引进了无花果的种植。实际上，当地人的感觉是这里一直都生长着无花果。什维尼察村镇镇长尼科拉耶·库里奇介绍种植无花果的传统时说：“这个传统由来已久，大概是从1789年村镇搬迁到这个地区的时候就开始了。因为这里的气候受到地中海气候的影响。这是一个持续了数百年的传统，在我们什维尼察镇里，家家的果园里都种无花果，就如同其他村镇种植李子果树一样。最近几年来我们开始推进用无花果制作的食品，如：无花果酱和无花果烈酒。”

有许多罗马尼亚人都不知道在罗马尼亚可以在自然的

条件下种植无花果，所以，什维尼察村镇的人打算通过举办“无花果节”的方式推动这种果实的种植。村长库里奇介绍说：“无花果节从2000年开始举办，如今已经是第十一届了。这个节日里，我们举办小型足球、国际象棋、乒乓球、运动钓鱼等项目的竞赛。我们邀请周边各个村镇的人们来参加。运动竞赛后接下来的是：‘最好吃的无花果酱’和‘最好喝的无花果酒’的竞赛，有来自邻村的农夫们参加。晚上有当地舞蹈和歌曲表演，我们邀请一些乐团参加演出。比赛的结果或是由每个村镇选派的代表组成的评委会，或是由品尝员作出一个排行榜来决定胜负。”

罗马尼亚人有在家做果酱的传统。通常用草莓、酸樱桃、小樱桃、杏儿、李子、木梨、绿核桃或葡萄，但从不用无花果。我们问镇长库里奇，上等好吃的无花果酱是如何炮制的。他回答说：“无花果酱必须好看，呈黄颜色，里面的无花果必须是完整的。一些人还在果酱里放进柠檬或核桃块，各家的主妇按照自己的口味制作。从前，人们是为着家庭的需要而作，如今却开始出售。无花果烈酒的度数有30-40度、有无花果的香味。



但如果要制作出售烈酒的话，需要有很多无花果，但当地人种植有限不会超过30颗无花果树，而这是大量生产所必需的。”

对什维尼察村镇的人们来说，未来充满无花果的味道！镇长库里奇继续介绍说：“将来打算使用去年购买的干燥机，修建一个生产果酱的小工厂。什维尼察的无花果酱开始注册商标。另外，去年我们开辟了一个种植1千多颗无花果树的果园，并且安装了灌溉设备，今年90%的果树成活。我们考虑扩大果园并鼓励当地人也扩大种植，使我们在4-5年后会有更多的无花果作物，能够给食品生产提供基础。”

到多瑙河盆地区域的旅游者见到无花果会感到惊奇。他们中有些人一生中从来没有品尝过味道鲜美、利于健康的生无花果的滋味。所以离开前会购买用无花果制作的当地特产，同时也带着无花果的故事回到家中。

来源：罗国际广播电台